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Auszug aus dem Protokoll Sitzung vom 2. Oktober 2024  
 

2024/244 6.01.02.02 Richtpläne 
Vernehmlassung zu "Änderung des Energiegesetzes, Plangenehmigungsver-
fahren für Anlagen zur Nutzung erneuerbaren Energien" 

   
 
 
Beschluss Stadtrat  

1. Die Vernehmlassungsantwort der Stadt Wetzikon zur Anhörung und Auflage der Teilrevision des 
kantonalen Richtplans Energie wird verabschiedet. 

2. Die Vernehmlassungsantwort der Stadt Wetzikon zur Anhörung und Auflage der Teilrevision des 
Energiegesetztes wird verabschiedet. 

3. Öffentlichkeit des Beschlusses: 
– Der Beschluss ist per sofort öffentlich. 

4. Mitteilung durch Stadtplanung an: 
– Amt für Raumentwicklung, Kanton Zürich 
– Regionalplanung RZO 

5. Mitteilung durch Sekretariat an: 
– Parlamentsdienste (zuhanden Parlament mit Akten) 
– Geschäftsbereich Bau, Planung + Umwelt 
– Geschäftsbereich Stadtwerke 
– Abteilung Umwelt 
– Abteilung Tiefbau 
– Stadtplanung 

 

 
Ausgangslage 

Am 1. Juli 2024 wurde die Stadt Wetzikon von der Baudirektion des Kantons Zürich zur Vernehmlas-
sung über den kantonalen Richtplan, Teilrevision Energie und die dazugehörige Änderung des Energie-
gesetzes eingeladen. Die Vernehmlassung läuft bis zum 31. Oktober 2024. 

Am 18. September 2024 befasste sich der Stadtrat in einer internen Aussprache mit den beiden Revisi-
onen. Die Erkenntnisse aus dieser Sitzung wurden in die Vernehmlassungsantworten des Stadtrats zu 
beiden Gesetzesrevisionen überführt. 

Die Vernehmlassungsantworten sind nach den Kapiteln des Richtplans respektive des Energieplans ge-
gliedert und sind online einzutragen. Je neuem oder geänderten Kapitel wird dabei der Antrag (Zu-
stimmung, Ablehnung, keine Einwände, keine Antwort etc.) und eine Begründung abgefragt. Für die 
online eingetragenen Anträge und Begründungen werden Auszüge generiert, welche diesem Beschluss 
als Beilagen beigefügt sind. 
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Erwägungen 

Der Stadtrat verabschiedet die Vernehmlassungsantworten zum kantonalen Richtplan, Teilrevision 
Energie, sowie zur Teilrevision des Energiegesetzes und beauftragt die Stadtplanung, diese dem Amt 
für Raumentwicklung des Kantons Zürich zu übermitteln. Ausserdem wird die Stadtplanung beauftragt, 
die Regionalplanung RZO ebenfalls mit den Vernehmlassungsantworten zu bedienen, um die Haltung 
der Stadt Wetzikon im Planungsverbund RZO einzubringen. 

 
Für richtigen Protokollauszug: 
 
 
 
Stadtrat Wetzikon 
Melanie Imfeld, Stadtschreiberin 
 
 


